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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8] | [€] | [D]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W E|0|E

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

ClEED

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczylés’ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Ktéra z wymienionych roslin charakteryzuje si¢ najsilniejszym wzrostem?

A. Lawenda waskolistna (Lavandula angustifolia).
B. Liliowiec ogrodowy (Hemerocallis hybrida).
C. Rozchodnik okazaty (Sedum spectabile).

D. Miskant chinski (Miscanthus sinensis).

Zadanie 2.

Owoce ktorych roslin moga stanowic¢ pokarm dla ptakow?

A. Derenia biatego (Cornus alba), berberysa Thunberga (Berberis thunbergii).

B. Lilaka pospolitego (Syringa vulgaris), tawuly japonskiej (Spiraea japonica).

C. Krzewuszki ozdobnej (Weigela florida), zylistka szorstkiego (Deutzia scabra).

D. Wierzby purpurowej (Salix purpurea), pigciornika krzewiastego (Potentilla fruticosa).

Zadanie 3.

Do tworzenia niskich zywoplotow obwodkowych w ogrodach zabytkowych mozna zastosowac

A. cis pospolity (Taxus baccata).

B. irge btyszczaca (Cotoneaster lucidus).

C. ligustr pospolity (Ligustrum vulgare).

D. bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens).

Zadanie 4.

Ktore rosliny mozna zaliczy¢ do gatunkow roslin skalnych kwitngcych wiosna?
A. Smagliczke skalng (Alyssum saxatile), gesiowke skalng (Arabis caucasica).
B. Aster krzaczasty (Aster dumosus), przetacznik ktosowy (Veronica spicata).

C. Dzwonek karpacki (Campanula carpatica), rozchodnik ostry (Sedum acre).
D. Kostrzewe sina (Festuca glauca), macierzanke piaskowa (Thymus serpyllum).

Zadanie 5.

Ktorg rosling drzewiasta mozna poleci¢ do posadzenia w matym wnetrzu ogrodowym?

A. Buk zwyczajny Pendula' (Fagus sylvatica Pendula').

B. Topola Simona 'Fastigiata' (Populus simonii 'Fastigiata').

C. Klon pospolity 'Globosum' (4 cer platanoides 'Globosum').

D. Tulipanowiec amerykanski 'Fastigiata' (Liriodendron tulipifera 'Fastigiata').

Zadanie 6,

Ciecie korygujace krzewu lisciastego o drobnych, cienkich pgdach nalezy wykona¢ za pomoca

pity reczne;.

pity spalinowe;j.
sekatora dwurgcznego.
sekatora jednorecznego.

onwp
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Zadanie 7.
Do skoszenia duzej powierzchni trawnika parkowego o wysokosci 10 cm nalezy wybrac kosiarke
A,  listwowa.
B. rotacyjng.
C. bijakowa.
D. bebnowa.
Zadanie 8.

Do wykonania ktérego zabiegu pielggnacyjnego trawnika uzywany jest wertykulator?

A, Nacinania,

B. Nakluwania.
C. Piaskowania.
D. Nawadniania.

Zadanie 9,

Niewtlasciwa pora dnia na podlewanie roslin podczas stonecznej pogody to

A. poranek.

B. wieczor.

C. potudnie.
D. popotudnie.

Zadanie 10,

Nawozenie poglowne roslin ozdobnych nalezy wykonac

A. w okresie wegetacji.

B. w okresie spoczynku.

C. bezposrednio po posadzeniu roslin na miejsce stale,

D. bezposrednio przed posadzeniem roslin na miejsce state.

Zadanie 11.
Kiedy nalezy przycina¢ krzewy forsycji posredniej (Forsythia x intermedia), aby zapewni¢ im mozliwie
najobfitsze kwitnienie?

A. Po kwitnieniu.

B. Po zrzuceniu lisci.

C. W trakcie kwitnienia.

D. Przed rozpoczgciem wegetaciji.

Zadanie 12.

Zgodnie z ,, Zaleceniami dla ozdobnego materialu szkotkarskiego” Zwiazku Szkoétkarzy Polskich symbol Pa
stosowany w specyfikacji roslin oznacza forme

A. pienna.

B. naturalna.

C. krzewiasta.
D. wielopienng.

Strona 3 z 10



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 13.

Zgodnie z ,, Zaleceniami dla ozdobnego materialu szkolkarskiego” Zwiazku Szkotkarzy Polskich symbol bB
w specyfikacji oznacza ro$line

A. balotowang.

B. w pojemniku.

C. 2z bryla korzeniows.

D. z odkrytym systemem korzeniowym.

Zadanie 14,

Przywiezione na plac budowy drzewa ozdobne z odkrytymi systemami korzeniowymi, w przypadku ktorych
zachodzi koniecznos¢ przechowania ich przez dtuzszy czas do momentu posadzenia na miejsce stale, nalezy
zadotowac w pozycji pochylonej w kierunku

A. zgodnym z kierunkiem wiejacych wiatréw w miejscu zacienionym.

B. przeciwnym do kierunku wiejacych wiatrow w miejscu zacienionym.

C. zgodnym z kierunkiem wiejacych wiatrow w miejscu nastonecznionym.
D. przeciwnym do kierunku wiejacych wiatrow w miejscu naslonecznionym.

Zadanie 15.
Przed przystgpieniem do sadzenia na miejsce stale krzewdw roz pochodzacych z uprawy pojemnikowe;j
nalezy w pierwszej kolejnosci

A. skrocicich pedy.

B. skroci¢ ich korzenie.

C. nawilzyé¢ich bryty korzeniowe.
D. =zaprawic¢ ich systemy korzeniowe.

Zadanie 16.

Bagno zwyczajne (Ledum palustre) jest roslina charakterystyczna dla boru

A. suchego.

B. swiezego.
C. wilgotnego.
D. bagiennego.

Zadanie 17,

W inwentaryzacji dendrologicznej wielkos¢ obwodu pnia jest podawana w

A, mm
B. cm
C. dm
D. m
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Zadanie 18.

Widoczne na rysunku blyszczace kule umieszczone we wnetrzu ogrodowym petnig w nim funkcje

b

A. uzytkows.

B. klimatyczng.
C. ckologiczng.
D. dekoracyjng.

Zadanie 19.
Na rysunku pokazano fragment ogrodu o cechach stylu

A. japonskiego.

B. angielskiego.

C. mauretanskiego.

D. amerykanskiego.
Zadanie 20.

Do obsadzenia kolistej rabaty na ptaskim terenie przygotowano nastepujace rosliny:
1. runianke japonska (Pachysandra terminalis),
2. jalowiec pospolity (Juniperus communis),
3. irge pozioma (Cotoneaster horizontalis).

Ktory uktad nasadzen nalezy wybrac, aby posadzone rosliny byly jednakowo dobrze widoczne ze wszystkich
stron?

.1 .3 .2 .1
A, B. C. D.
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Zadanie 21.
Ktore gatunki roslin kwitnacych latem posiadaja barwe kwiatow stanowigca mocny akcent kolorystyczny
w kompozycji na tle biatej sciany budynku?

A. Kosmatka $niezna (Luzula nivea), mozga trzcinowata (Phalaris arundinacea).

B. Kostrzewa miotlasta (Festuca scoparia), miskant chinski (Miscanthus sinensis).

C. Juka karolinska (Yucca filamentosa), tyszczec wiechowaty (Gypsophila paniculata).
D. Mak wschodni (Papaver orientale), pysznogtowka ogrodowa (Monarda hybrida).

Zadanie 22.
Pokazane na ilustracji krzewy o pokroju kolumnowym tworza
B. akcent.
C. paralele. Ve ST RIS e
D. dominante. e il
Zadanie 23.

Ile drzew lisciastych istniejacych, zgodnie z normg PN-B-01027, zaznaczono na zamieszczonym fragmencie
projektu wykonawczego?

A.  3szt.
B 8 szt.
C. 16szt.
D. 20szt.

1z

R J 120
0,50x0,50

9/c4
0,50%0,50

574
0.45x0 .45 5/8
0,50x0,50
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Zadanie 24.
Na pokazanym fragmencie projektu wykonawczego projektowana rozstawa sadzenia dla krzewu berberysu
Thunberga wynosi
1. Coteonester dammmeri
A. 020x0,20m 2. Berberis thunbergii
B. 025x0,25m 3. Hamameliz x intermadia 1768
4. Lavendula angustifolia ;
C. 0,50x0,50m e f_,-"0125XU-25
D. 080x 0.80 m TR
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Zadanie 25.

Zestawienie ktorej pary roslin pozwala uzyska¢ efekt kontrastu pokroju?

A,

B.

D.

Zadanie 26,

Zywotnik zachodni 'Globosa' (Thuja occidentalis 'Globosa') i sosna gorska 'Mops' (Pinus
mugo 'Mops').

Jalowiec plozacy '"Wiltonii'
'Repandens' (Taxus baccata 'Repandens’).

Jatowiec skalny ‘Skyrocket (Juniperus scopulorum 'Skyrocket') i zywotnik zachodni
'Globosa' (Thuja occidentalis 'Globosa').

Jalowiec skalny 'Skyrocket' (Juniperus scopulorum 'Skyrocket') i jalowiec pospolity
‘Suecica' (Juniperus communis 'Suecica').

(Juniperus  horizontalis '"Wiltonii') 1 cis pospolity

Ktorag forme drzew mozna poleci¢ do obsadzenia zbiornika wodnego w celu podkreslenia romantycznego

charakteru kompozyciji?
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Zadanie 27.
Rosliny, ktore mozna poleci¢ do zastosowania jako rosliny okrywowe na stanowisku zacienionym przez

korony drzew, to

A. barwinek pospolity (Vinca minor), bluszcz pospolity (Hedera helix).

B. plomyk szydlasty (Phlox subulata), gozdzik kropkowany (Dianthus deltoides).
C. jalowiec ptozacy (Juniperus horizontalis), wrzos pospolity (Calluna vulgaris).

D. macierzanka piaskowa (Thymus serpyllum), karmnik oScisty (Sagina subulata).

Zadanie 28.

Rosliny, ktore mozna polecic¢ do obsadzenia ekstensywnego zielonego dachu, to
A. sosna pospolita (Pinus silvestris), bez lilak (Syringa vulgaris).
B. modrzew europejski (Larix decidua), deren biaty (Cornus alba).

C. rozchodnik ostry (Sedum acre), rojnik murowy (Sempervivum tectorum).
D. brzoza brodawkowata (Betula pendula), grusza pospolita (Pyrus communis).

Zadanie 29.
Rosliny, ktérych nie nalezv sadzié¢ na terenach placéw zabaw ze wzgledu na ich trujgce wiasciwosci, to

A. bezlilak (Syringa vulgaris), kalina koralowa (Viburnum opulus).

B. forsycja posrednia (Forsythia x intermedia), wierzba biala (Salix alba).

C. wawrzynek wilczeltyko (Daphne mezereum), cis pospolity (Taxus baccata).

D. irga pozioma (Cotoneaster horizontalis), jatowiec ptozacy (Juniperus horizontalis).

Zadanie 30.
W krajobrazie rolniczym najbardziej efektywne pod wzgledem korzys$ci przyrodniczych sg zadrzewienia

A. alejowe.

B. srodpolne.
C. ogrodowe.
D. soliterowe.

Zadanie 31.

Ktorego oznaczenia graficznego, zgodnie z norma PN-B-01027, nalezy uzy¢ do oznaczenia na projekcie
zagospodarowania terenu, projektowanego drzewa iglastego?

OO e O
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Zadanie 32.

Ktorej skali nalezy uzy¢ do opracowania graficznego planow zagospodarowania terenu niezbednych do
uzyskania pozwolenia na budowe?

A 1:10
B. 1:50
C. 1:100
D. 1:500
Zadanie 33.
Ktora kolejnos¢ wykonywanych prac jest wlasciwa dla zaktadania ogrodu?
1. Posadzenie roslin drzewiastych. 1. Wykonanie $ciezek.
2. Wykonanie $ciezek. 2. Zatozenie trawnika.
3. Zalozenie trawnika. 3. Posadzenie roslin drzewiastych.
A. B.
1. Zalozenie trawnika., 1. Wykonanie $ciezek,
2. Posadzenie roslin drzewiastych. 2. Posadzenie roslin drzewiastych.
3. Wykonanie $ciezek. 3. Zalozenie trawnika.
C. D.
Zadanie 34.

Ktory zabieg podczas zaktadania trawnika metodg darniowania nalezy wykonac tuz po rozlozeniu darni?

A. Podlewanie.
B. Walowanie,
C. Nawozenie.
D. Koszenie.

Zadanie 35.

Ktore narzedzie nalezy wybra¢ do wykonania czynnosci grabienia lisci na trawniku?

« 7

\\.
A\ |
N

A. B. C. D.
Zadanie 36.
Aby dostosowac podloze o zasadowym odczynie do uprawy roslin wrzosowatych nalezy wykona¢ nawozenie

torfem wysokim.
wapnem rolniczym.
weglem brunatnym.

ocnwy»

ziemig kompostowa.
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Zadanie 37.

Palikowanie sadzonego krzewu ozdobnego o formie piennej metoda z okrytym systemem korzeniowym
nalezy wykonac bezposrednio

A. po podlaniu posadzonej rosliny.

B. przed podlaniem posadzonej rosliny.
C. po umieszczeniu rosliny w dotku,

D. przed umieszczeniem rosliny w dotku.

Zadanie 38.

Cigcie sanitarne krzewow polega na

A. wycieciu tzw. odrostow.

B. usunigciu chorych pedow.

C. wycigciu najstarszych pedow.
D. usunigeciu peddéw najcienszych.

Zadanie 39,

Tle wyniesie koszt zakupu roslin potrzebnych do obsadzenia 1 m® kwietnika, jezeli zaplanowano rozstawe
sadzenia 25 x 25 cm a cena jednostkowa rosliny wynosi 3,00 zt?

A, 30,00 zt
B. 48,00 zt
C. 60,00zt
D. 75,00zt
Zadanie 40,

Ile, zgodnie z danymi zawartymi w tablicy 0401 z KNR 2-21, wyniesie koszt robocizny przy zatozeniu
150 m? trawnika dywanowego zakltadanego metodg siewu z nawozeniem na gruncie kategorii III, jezeli koszt

jednej roboczogodziny wynosi 15,00 zt?

Naklady na 100 m? trawnika Tablica 0401
Wyszezegolnienie dednostict xmsty; Wykonanie trawnikow dywanowych siewem
OzZnaczenia
Lp. . bez nawozenia [ Z nawozeniem
symbole . . e cyfro- | litero- -
olo rodzaje zawodéw, materialow i maszyn we ) kategoria gruntu
I-11 111 1V 1-11 111 1V
a b c d e 01 02 03 04 05 06
01 762 Ogrodnicy -grupa Il 149 I-g 0.86 0.86 0,86 0,86 0.86 0,86
02 761 Ogrodnicy  -grupa | 149 -g 17,09 | 21,39 [ 27,50 | 17,67 | 22,16 | 27,98
Razem 149 1-g 1795 | 22,25 | 28,36 | 18,53 | 23,02 | 28.84
20 - Nasiona traw 033 kg 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00 2,00
21 140800 | Azofoska 034 t - - - 0,005 | 0,005 | 0,005
A 333,75 zt
B. 517,95 zt
C. 333750z
D. 5179,50 zt
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